
 

 

NOVEMBROVÉ TURISTICKÉ ČRIEPKY 
Posledný jesenný mesiac v roku vie občanov aj potrápiť. To pľušťou, to snehom, či poriadnym 

severáčiskom. Opakuje sa to každým 
rokom v rôznych kombináciách a my, 
turisti, sa tomu takmer vždy bezpečne 
prispôsobíme. Nie ináč tomu bolo aj 
v Novembri 2025. 

V piatok 7.11.2025 bol, ako neskôr 
vysvitlo, jeden z mála slnečných 
novembrových dní a Števo Hudák to 
využil. Áno, využil som to, aby som 
absolvoval jedinú cykloturistickú akciu 
v novembri, ktorej cieľ bol 
v ŽABOKREKOCH 430m. Aj keď prvá 
zmienka o obci Žabokreky je z konca 13. 
storočia, nálezy z dnešnej, cca 1,5 km 
vzdialenej osady Kostolište, sa datujú už 
z 9. storočia. Mojej obľube sa 
v Žabokrekoch ale teší úžasná reštaurácia RANČ, ktorá je oproti bohatej histórii obce iba akože – 

„batoľaťom“. Veď slúži pocestným iba 
čosi vyše 20 rokov. Ak ma sem zavedie 
cykloturistika, tak sa na Ranči vždy 
osviežim dobrou kávičkou. Viď obrázok 
číslo jeden, kde si práve vychutnávam, po 
našom „gldžím“, dobrú kávičku.  

V stredu 12.11.2025 som 
absolvoval ZDRAVOTNÚ TURISTIKU 
netradične, v BANSKEJ BYSTRICI 360m. 
V tejto súvislosti sa mi však žiada dodať, 
že sa sem ešte vrátim a určite nie iba raz. 
Ak som vyššie spomínal Žabokreky a prvú 
zmienku o nich z 13. storočia, tak Banská 
Bystrica v tomto zmysle je „staručký 

Matuzalem“. Veď prvé zmienky o dnešnom krajskom 
a okresnom meste na strednom Slovensku siahajú do obdobia 
2900 rokov pred Kristom. Ja som dnes v Banskej Bystrici 
navštívil okrem iných pamätihodností aj Námestie SNP, 
Mestský Hrad, Múzeum, ale aj novodobú raritu, ktorou 
nesporne je prvé nákupné centrum Ruskej federácie na 
Slovensku s tajomným názvom – MERE. Na obrázku číslo dva 
pózuje práve pred týmto nákupným centrom MERE Števo 
Hudák.  

KYSUCKÁ BRÁNA 335m je zúžený úsek Kysuckej doliny 
pri obci Rudinka. Zo západnej strany ju tvorí vrch Rochovica 
640m a z východnej strany kopec Brodnianka 720m. Medzi 
nimi je priestoru habadej pre štátnu cestu, železnicu aj pre, 
v týchto miestach už rieku Kysuca. Kysucká brána je v týchto 
miestach široká cca 300 metrov.  Výkvet našej elity národa, 



 

 

ctení poslanci Národnej Rady SR, narobili starosti našej turistickej komunite, keď zo štátneho sviatku 
17.11.2025 urobili pracovný deň. Práve v tento deň totiž kysuckí turisti zvykli ZAMÝKAŤ KYSUCKÚ BRÁNU. 

Kysuckých turistov a príslušníkov 
turistickej komunity zo širokého okolia 
to však nezmiatlo a tak, keďže tohto 
roku vyšiel 17. november na pondelok, 
mimoriadne zmenili dátum zamykania 
Brány na nedeľu 16.11.2025. Kysucká 
brána nie je iba obyčajnou bránou. Je 
už od roku 1973 vyhlásená za Národnú 
prírodnú pamiatku. Zmena termínu 
nepriniesla žiadnu ujmu na 
návštevnosti tohto podujatia, ktoré sa 
oficiálne koná v obci Rudinka v areáli 
JAJA BARU. Na obrázku číslo tri vidíte 
prominentných účastníkov zamykania 
Kysuckej brány: prvý z pravej strany šéf 
kysuckých turistov Ferko Žabka, prvý na 
opačnej, ľavej strane, stojí prezident 

SENIORKLUBU TURISTIKA DIVIAKY Števo Hudák a vidieť tu aj ďalších turistov zo Žiliny, Svrčinovca ba aj z 
nášho SENIORKLUBU.  

O niekoľko dní neskôr, v stredu 19.11.2025 sme si pripomenuli aj my, turisti, veľmi významný deň, 
v demokratickom Slovensku nateraz ešte zaznávaný – MEDZINÁRODNÝ DEŇ MUŽOV (v skratke MDM). 
Žiaľ, dúfajme že iba „nateraz“, je aj tento významný deň ešte stále pracovným dňom. My, členovia 
SENIORKLUBU a KLUBU OSEMDESIATNIKOV sme sa vybrali osláviť tento sviatok Slovenských junákov na 
miesto, kde si bežne pripomíname aj MDŽ (slovom Medzinárodný deň žien), a to pri chatke na KRČME 
690m. Zablahoželať nám prišla iba naša skalná turistka Vierka Bellanová, ktorá to urobila s gráciou sebe 
vlastnou, dokonca aj v mene ostatných členiek nášho SENIORKLUBU, ktoré v ten deň pravdepodobne 
skolila nejaká vážna choroba. Na obrázku číslo štyri sú Emilko Kotián. Vieročka Bellanová a Števko Hudák po 
oficialitách dnešného dňa pred Chatkou na KRČME.   

Na záver ešte jedno konštatovanie a jedno želanie: Projekt ZDRAVOTNÁ TURISTKA pokračuje aj 
v prvom zimnom mesiaci. Želáme si, aby sme sa v zdraví a pohode stretávali aj v nastávajúcom roku 2026 
a dokonca aj v ďalších rokoch. Lebo, nezabudnite: ...pokiaľ sa pohybuješ, tak žiješ...  

         
 
 

Štefan Hudák, majster turistiky 
Prezident 

SENIOR TURISTIKA DIVIAKY 
 


